
Закон Всемирного тяготенияЗакон Всемирного тяготения
1. За​да​ние 3 № 209.1. За​да​ние 3 № 209. Метеорит пролетает около Земли за пределами атмосферы. Как

направлен вектор ускорения метеорита в тот момент, когда вектор силы гравитацион‐
но​го при​тя​же​ния Земли пер​пен​ди​ку​ля​рен век​то​ру ско​ро​сти ме​тео​ри​та?
 

1) па​рал​лель​но век​то​ру ско​ро​сти
2) по на​прав​ле​нию век​то​ра силы
3) по на​прав​ле​нию век​то​ра ско​ро​сти
4) по на​прав​ле​нию суммы век​то​ров силы и ско​ро​сти

2. За​да​ние 3 № 210.2. За​да​ние 3 № 210. Космический корабль улетает от Земли с выключенными дви‐
гателями. Как направлен вектор ускорения корабля в тот момент, когда вектор силы
гравитационного притяжения Земли направлен под углом  к вектору скорости ко‐
раб​ля? Дей​ствие осталь​ных тел на ко​рабль пре​не​бре​жи​мо мало.
 

1) по на​прав​ле​нию век​то​ра ско​ро​сти
2) по на​прав​ле​нию век​то​ра силы
3) про​ти​во​по​лож​но век​то​ру ско​ро​сти
4) по на​прав​ле​нию суммы век​то​ров силы и ско​ро​сти

3. За​да​ние 3 № 301.3. За​да​ние 3 № 301. Две планеты с одинаковыми массами обращаются по круговым
орбитам вокруг звезды. У первой из них радиус орбиты вдвое больше, чем у второй.

Ка​ко​во от​но​ше​ние сил при​тя​же​ния пер​вой и вто​рой пла​нет к звез​де ?

 
1) 0,25
2) 2
3) 0,5
4) 4

4. За​да​ние 3 № 304.4. За​да​ние 3 № 304. Две планеты с одинаковыми массами обращаются по круговым
орбитам вокруг звезды. Для первой из них сила притяжения к звезде в 9 раз меньше,
чем для вто​рой. Ка​ко​во от​но​ше​ние ра​ди​у​сов орбит пер​вой и вто​рой пла​нет?
 

1) 
2) 
3) 

4) 
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5. За​да​ние 3 № 305.5. За​да​ние 3 № 305. У поверхности Земли на космонавта действует сила тяготения
720 Н. Какая сила тяготения действует со стороны Земли на того же космонавта в кос‐
мическом корабле, движущемся по круговой орбите вокруг Земли на расстоянии трёх
зем​ных ра​ди​у​сов от её цен​тра?
 

1) 0 H
2) 240 H
3) 180 H
4) 80 H

6. За​да​ние 3 № 306.6. За​да​ние 3 № 306. У поверхности Луны на космонавта действует сила тяготения
144 Н. Какая сила тяготения действует со стороны Луны на того же космонавта в кос‐
мическом корабле, движущемся по круговой орбите вокруг Луны на расстоянии трех
лун​ных ра​ди​у​сов от ее цен​тра?
 

1) 48 H
2) 36 H
3) 16 H
4) 0 H

7. За​да​ние 3 № 307.7. За​да​ние 3 № 307. Космическая ракета стартует с поверхности Луны и движется
вертикально вверх. На каком расстоянии от лунной поверхности сила гравитационного
притяжения ракеты Луной уменьшится в 4 раза по сравнению с силой притяжения на
лун​ной по​верх​но​сти? (Рас​сто​я​ние вы​ра​жа​ет​ся в ра​ди​у​сах Луны R).

Из​ме​не​ни​ем массы ра​ке​ты из-за рас​хо​да топ​ли​ва пре​не​бречь.
 

1) 
2) 
3) 
4) 

8. За​да​ние 3 № 326.8. За​да​ние 3 № 326. Два ма​лень​ких ша​ри​ка мас​сой m каждый находятся на расстоя‐
нии r друг от друга и притягиваются с силой F. Какова сила гравитационного притяже‐

ния двух других шариков, если масса каждого из них , а расстояние между их цен‐
тра​ми 2r?
 

1) 

2) 

3) 

4) 

2016-09-15 2/6

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)



9. За​да​ние 3 № 331.9. За​да​ние 3 № 331. Два ма​лень​ких ша​ри​ка мас​сой m каждый находятся на расстоя‐
нии r друг от друга и притягиваются с силой F. Чему равна сила гравитационного при‐
тя​же​ния двух дру​гих ша​ри​ков, если масса каж​до​го , а рас​сто​я​ние между ними ?
 

1) 

2) 
3) 

4) 

10. За​да​ние 3 № 332.10. За​да​ние 3 № 332.  Космонавт на Земле притягивается к ней с силой 700 Н. С
какой приблизительно силой он будет притягиваться к Марсу, находясь на его поверх‐
но​сти, если ра​ди​ус Марса в 2 раза мень​ше, а масса — в 10 раз мень​ше, чем у Земли?
 

1) 70 Н
2) 140 Н
3) 210 Н
4) 280 Н

11. За​да​ние 3 № 3356.11. За​да​ние 3 № 3356. Два маленьких шарика находятся на большом расстоянии l
друг от друга. На каком расстоянии друг от друга находятся шарики с вдвое большими
мас​са​ми, если ве​ли​чи​на сил их гра​ви​та​ци​он​но​го при​тя​же​ния такая же?
 

1) 4 l
2) 1/4 l
3) 2 l
4) 1/2 l

12. За​да​ние 3 № 3555.12. За​да​ние 3 № 3555. Спутник планеты массой  движется по круговой орбите
ра​ди​у​сом . Ка​ко​ва ско​рость дви​же​ния спут​ни​ка?
 

1) 

2) 

3) 

4) 
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13. За​да​ние 3 № 3776.13. За​да​ние 3 № 3776. Вес тела на полюсе планеты, имеющей форму шара, на 16
процентов превышает вес на экваторе. Если плотность планеты  то
пе​ри​од об​ра​ще​ния пла​не​ты равен
 

1) 
2) 
3) 
4) 

14. За​да​ние 3 № 5955.14. За​да​ние 3 № 5955. Материальная точка массой 2
кг движется вдоль горизонтальной оси  под действи‐
ем горизонтальной силы . В начальный момент време‐
ни тело покоилось. График зависимости силы  от вре‐
мени  изображён на рисунке. В конце третьей секунды
им​пульс ма​те​ри​аль​ной точки равен
 

1) 0 кг·м/с
2) 1 кг·м/с
3) 2 кг·м/с
4) 4 кг·м/с

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 14.02.2014
ва​ри​ант ФИ10401.

15. За​да​ние 3 № 6076.15. За​да​ние 3 № 6076. Небольшое тело массой 2 кг движется по столу вдоль оси
OX. За​ви​си​мость про​ек​ции им​пуль​са px этого тела от вре​ме​ни t имеет вид: px = 1+2t.

Вы​бе​ри​те вер​ное(-ые) утвер​жде​ние(-ия), если та​ко​вое(-ые) имее(-ю)тся:
А.А. Тело дви​жет​ся рав​но​уско​рен​но.
Б.Б.В на​чаль​ный мо​мент вре​ме​ни тело имело на​чаль​ную ско​рость 2 м/с.
 

1) толь​ко А
2) толь​ко Б
3) и А, и Б
4) ни А, ни Б

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке 10.12.2013
ва​ри​ант ФИ10202.

16. За​да​ние 3 № 6812.16. За​да​ние 3 № 6812. Телу массой 0,2 кг сообщили вертикально направленную на‐
чальную скорость 10 м/с. Пренебрегая сопротивлением воздуха, определите модуль
средней мощности силы тяжести, действовавшей на тело во время подъёма до макси‐
маль​ной вы​со​ты. Ответ при​ве​ди​те в Н·м/с.
Источник: СтатГрад: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке
12.03.2015 Ва​ри​ант ФИ10901.
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17. За​да​ние 3 № 6845.17. За​да​ние 3 № 6845. Кусок льда массой 2 кг упал без начальной скорости на
землю с крыши высотой 5 м. Пренебрегая сопротивлением воздуха, определите сред‐
нюю мощ​ность силы тя​же​сти, дей​ство​вав​шей на тело во время па​де​ния.
Источник: СтатГрад: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке
12.03.2015 Ва​ри​ант ФИ10902.

18. За​да​ние 3 № 6884.18. За​да​ние 3 № 6884. Сила притяжения Земли к Солнцу в 22,5 раза больше, чем
сила притяжения Марса к Солнцу. Во сколько раз расстояние между Марсом и Солн‐
цем больше расстояния между Землёй и Солнцем, если масса Земли в 10 раз больше
массы Марса?
Источник: ЕГЭ — 2015. До​сроч​ная волна.

19. За​да​ние 3 № 6916.19. За​да​ние 3 № 6916. Модуль силы гравитационного взаимодействия двух точеч‐
ных тел, расположенных на расстоянии четырёх метров друг от друга, равен 5 Н. Каков
будет модуль силы гравитационного взаимодействия этих тел, если расстояние между
ними уве​ли​чить на 1 м?
Источник: СтатГрад: Тренировочная ра​бо​та по фи​зи​ке 14.04.2015
Ва​ри​ант ФИ10601

20. За​да​ние 3 № 6948.20. За​да​ние 3 № 6948. Модуль силы гравитационного взаимодействия двух точеч‐
ных тел, расположенных на расстоянии трёх метров друг от друга, равен 5 Н. Каков
будет модуль силы гравитационного взаимодействия этих тел, если расстояние между
ними умень​шить на 1 м?
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 14.04.2015
Ва​ри​ант ФИ10602

21. За​да​ние 3 № 7102.21. За​да​ние 3 № 7102. Две звезды одинаковой массы притягиваются друг к другу с
силами, равными по модулю F. Во сколько раз уменьшился бы модуль сил притяжения
между звёздами, если бы расстояние между их центрами увеличилось в 1,5 раза, а
масса каж​дой звез​ды умень​ши​лась в 2 раза?
Источник: СтатГрад: Репетиционная ра​бо​та по фи​зи​ке 17.05.2015
Ва​ри​ант ФИ10801

22. За​да​ние 3 № 7174.22. За​да​ние 3 № 7174. Две планеты с одинаковыми массами обращаются по круго‐
вым орбитам вокруг звезды. Для первой из них сила притяжения к звезде в 4 раза боль‐

ше, чем для вто​рой. Ка​ко​во от​но​ше​ние  ра​ди​у​сов орбит пер​вой и вто​рой пла​нет?

Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная вер​сия ЕГЭ—2016 по физике.
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КлючКлюч

№№
п/пп/п № задания№ задания ОтветОтвет
1 209 2
2 210 2
3 301 1
4 304 3
5 305 4
6 306 3
7 307 1
8 326 4
9 331 3

10 332 4
11 3356 3
12 3555 3
13 3776 1
14 5955 4
15 6076 1
16 6812 10
17 6845 100
18 6884 1,5
19 6916 3,2
20 6948 11,25
21 7102 9
22 7174 0,5
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